

# 眉山市人民医院专家 赴仁寿县妇幼保健院开展交流指导工作

本报讯(李长鸿 杜佩聪 何艾蓉 文图)为深入贯彻党的二十大精神,开展“立足岗位做贡献、我为群众办实事”活动,11月18日,眉山市人民医院超声科党支部全体党员及科室骨干赴仁寿县妇幼保健院开展技术交流及业务指导工作。

活动结合仁寿县妇幼保健院超声科具体情况及眉山市人民医院超声科人员专业方向,将人员分配到不同的诊断室,进行技术交流及“手把手”演示教学。

随后,该院超声科副主任医师徐颖、主治医师何艾蓉分别开展了题为《妇产超声检查标准化存图要求》《经

胸超声心动图标准切面及围生期心肌病》的专题讲座,用十句口诀将阴道超声检查的规范、心脏超声检查的标准切面及标准测量、围生期心肌病的超声诊断等进行讲解,语言通俗,内容丰富。

“感谢眉山市人民医院的支持与指导,此举提高了我们超声综合诊断水平。”仁寿县妇幼保健院超声科同仁这样说道。

通过此次活动,两院超声科架起了友谊的桥梁,未来工作中会继续加强协作,共同做好科室发展,让老百姓能享受到更优质、高效的医疗服务。



互动交流。



业务指导。

## 东坡区召开 2024年度城乡居民参保工作推进会

本报讯(余佳惠 王允浩)为确保有力、有效推进全区2024年度城乡居民基本医疗保险参保工作,11月17日,东坡区组织召开了2024年度城乡居民医疗保险参保组织工作推进会。

该区就全区参保工作推进情况和存在问题进行了通报,部分镇和部门代表就工作推进情况和存在问题进行了发言。会议就下一步工作推进进行了安排和部署:一是强化认识,提高

站位,要有紧迫意识、担当意识,高度重视参保工作,尽快把进度赶上来;二是落实举措,充分发挥网格员、村干部作用,强化线上线下宣传,全力铺开抓好推进,聚焦重点人员抓好推进工作,奋力冲刺;三是夯实责任,强化数据调度和通报,落实挂图作战推进;四是加强医税联动,做到上下联动,横向配合,合力推进,确保参保工作扎实有序推进,高质量完成城乡居民医保参保缴费目标。

## 东坡区医保局: “四步走”促进手工报销工作提质增效

本报讯(邹益 王允浩)为优化提升全区医保手工报销工作质效,保障参保群众医保待遇,东坡区医保局从内部管理、政策宣传、业务培训、日常服务四方面入手,切实抓好手工报销工作。

走好“管理步”,加强内部管理,保障基金安全。建立健全内部管理制度,细化岗位分工,明确岗位职责、岗位风险等级,梳理排查风险点,完善风险管理机制,形成防范和化解风险、确保医疗保障基金安全运行的长效保障机制。

走好“宣传步”,完善宣传矩阵,拓宽知晓渠道。为提高全区参保群众对医保手工报销政策的知晓率,组织业务骨干梳理完善我市医保手工报销办理时限、办理材料、线上线下经办渠道、经办机构联系电话等,形成详细事项清单,并在医保经办服务大厅滚动播放,大厅配备政策服务专员,将工作人员变为“兼职”政策宣传员,达到“人人都是政策宣传员”的效果;其次,统筹政策供需两侧需求,结合“医保政策进企事业单位”“异地就医”“全民参保”集中宣传月等活动,将政务服务关口前移,为该区参保企事业单位、参保群众提供“点对点、面对面”政策上门服务;最后,选取全区定点医药机构、

16个镇(街道)便民服务中心、48个主城区社区医保经办点等人流量大的场所,放置宣传海报、发放宣传折页,面对面、零距离为参保群众答疑解惑,帮助群众直观化、多渠道了解医保政策。

走好“业务步”,加强业务培训,提升经办能力。依托该区“1个区级政务服务大厅+2个医保服务工作站+5个主城区药店+16个镇(街道)便民服务中心+48个主城区社区医保经办点+222个村(社区)便民服务站”医保业务经办体系布局,实现医保服务网络全域覆盖。针对手工报销的新政策、易错点、新增办理渠道等,全覆盖培训全区医保经办人员,不断提高其手工报销工作的专业水平和经办能力。

走好“服务步”,提供贴心服务,优化办事体验。一方面,通过升级热线服务,将多个经办咨询电话合并成统一的网络热线电话,提供语音应答和人工服务,开设手工报销专线电话,满足群众政策咨询、业务办理、进度查询需求;另一方面,推广适老化服务,推行无偿导办、帮办、代办等服务,并密切关注手工报销工作中涉及的民生问题,畅通群众沟通渠道,不断拓展“个性化”定制服务,倾听群众心声,切实解决群众手工报销中遇到的难点问题。

主编 吴晓彬 编辑 王小普 美编 杨千一 校对 杜沁莲

## 中国抗癌协会:肿瘤诊治需要整合医学思维

新华社天津11月18日电(记者沐铁城 张建新)2023中国整合肿瘤学大会18日在天津开幕。中国工程院院士、中国抗癌协会理事长樊代明在会上表示,肿瘤是非常复杂的疾病,每个阶段的特征和治疗方式不同,无论是诊断还是治疗,都需要有整合医学思维。

“肿瘤的异质性很高,这给临床治疗带来困难。当下,肿瘤的临床治疗方法有很多,各种方法都能治

疗一定比例的肿瘤或癌细胞,合理运用各类治疗方法才能实现最佳效果。”樊代明说,这就需要运用整合医学思维,通过对每一位患者“量体裁衣”,制定个体化诊治方案,合理运用各类治疗方法,来实现最大化、最优化的整合诊治效果,这也是肿瘤学发展的方向。

为进一步深入开展癌症防治专项行动,国家卫生健康委等部门近日联合制定公布《健康中国行动—

癌症防治行动实施方案(2023—2030年)》,提出到2030年,我国癌症防治体系进一步完善,危险因素综合防控、癌症筛查和早诊早治能力显著增强,规范诊疗水平稳步提升,癌症发病率、死亡率上升趋势得到遏制,总体癌症5年生存率达到46.6%,患者疾病负担得到有效控制。

在肿瘤的规范化诊疗中,拥有一部适宜我国人群的诊治指南尤其

重要。此前,由樊代明担任总主编、13000多位权威专家集体编写完成的《中国肿瘤整合诊治指南(CACA)》出台,覆盖53个常见瘤种和60项诊疗技术,填补了本土原创诊治指南的空白。

樊代明说,全国目前已经有222所大学引进CACA指南。他认为,应改变医学知识碎片化的教育现状,医学人才要树立整体观,努力满足人们健康需求。



读书点亮生活 开卷有益人生

中宣部宣教局 中国文明网



分享阅读 共享快乐

中宣部宣教局 中国文明网